

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 korona.
Negyed évre	2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.
ahova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrássy-ut 417.
ahova a lap anyagi oldalát érintő dolgok küldendők.
(Árterhek, előfizetés, stb.)

Felelős szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**

Társzerkesztő: **Tiringer Lajos.**

A parcellázási üzlet.

Irta: Dr. Berényi Pál.

Parcellázás itt, parcellázás ott, parcellázás mindenütt. Ahol valaki csak hallott erről az üzletágról, hozzányúlt. Ügyvédek, kereskedők, falusi szatócsok, vidéki kis szövetkezetek, lakarekpénztárak és nagy bankok, mind, de mind parcelláznak. Egy-egy földbirtokos szobája tele van ügynökökkel, akik rábeszélnek, beigérve a föld holtjéért horribilis árakat, hogy parcellázzon. A latifundiumok urait ráveszik a nagy bankok. Mostanában pedig direkt csak azért alakultak pénzintézetek, hogy a papi birtokokat, meg ha lehet a nagy hitbizományokat juttassák a kisbirtokosok kezére.

Magyarországon, ahol a földbirtoknak több mint 60%-a, nagy latifundiumokban, hitbizományi birtokokban, meg a holtkéz birtokaiban van megkötve, valóságos áldás, hogy akadtak vállalkozók, akik a földet megosztva, eljuttatják

azok kezéihez, akik eddig csak áhítoztak a föld birtoka után és mivel hogy nem juthattak hozzá, vándorbotot fogtak kezeikbe és indultak kenyeret keresni idegen világba. Az európai kulturálanok közül egyetlen egyben sem annyira elegendő a földbirtok megosztásának szükségége, mint Magyarországon. Ebben az országban, ahol a lakosságnak több mint 30%-a a földműveléssel foglalkozik és lélekének egész szeretetével, minden vágyával és büszkeségével a földhöz ragaszkodik, ennek a 30%-nak több mint 75%-a föld birtoka nélkül szűkülődik. Ehhez járul, hogy a nyereségek arányok néhol 100%-os emelkedése egyetlen foglalkozást sem tett Magyarországon annyira nyereségesé, mint a földművelést. Szokásmondás, hogy az az 5%, amelyet tisztán hoz a föld, azokkal a jövedelmekkel, amelyek rendszeres számítások határain túl esapódik a földbirtokkal járó bevételekhez, fel-emelik ezt az 5%-ot 7-8%-ra is, és ha

ehez számítással vesszük, hogy a földbirtok adója kontingentalt a föld természet, hogy mindenki érthető szenvedéllyel szakad a föld birtoka után.

És számbaveve az imént elősorolt körülményeket, azt is indokoltnak látja mindenki, hogy a földbirtok megosztásának közvetítése gyakorta nagy nyereségekkel jár. Hiszen voltak egész faluhatárok, ahol a parasztság földbirtok nélkül szűkülődött és ha egy-egy helynyi földterület eladásra került, valóságos hányviselés lamadt a megszerzésére ehesek között. És ez a közvetítési munkát kétségtelen, hogy csábító volt mindenkire, akinek elegendő tőkéje és vállalkozási kedve volt. Amde nélkül sok minden Magyarországon, ez az üzletág is olyan tulzásokba jutott, hogy itt lesz az ideje figyelmeztetni a parcellázó vállalkozókat, hogy a birtokmegosztás is csak bizonyos határig lehetőséges és azon túl lehetetlen helyzeteket terem. Ma már ott vagyunk, hogy an-

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Ki vagy Te lány?

Mutatvány a „Tavaszi” cz. gyűjteményből.

Ki vagy Te lány!?
Magányos szírtorom tenger felén?
— Körülled ár, tengerhabok, veszély,
Feléd sodor, még risszaver a szél.
Ki vagy Te lány!?
Mentőcsónak az élet nagy taráján?
— Feléd úszom, de új hab risszahajt,
Nem bírom el a száműző ribart...

Ki vagy Te lány!?
Életrég az élet hajnalán?
— Hiába fut feléd e há kebel,
Védő királynéd mindig risszaver...

Ki vagy Te!? Mondd!
Miért Te érted ammi éji gond?
— Csalóka képzet vagy Te is bizony!
Vezetgetsz engem szívbárányghidon...

Takács Bálint.

Muskátlí.

Irta: Vajda Ernő.

Egy kis parasztszolgálat — ártatlan sze-

mű, szűk homlokú, kiesécs és hegyes száju — akit valamelyik szegény esztergommezei faluból hoztak fel szülei a nagyvárosba, egy deledött, amikor a fűszereshoz szalajtottak, elcsatangolt és a templom falán irást pillantott meg. Szülei, mielőtt felhozták volna, a lelkére beszéltek, hogy jó viselőti legyen, férfi szavára ne hallgasson és a templomba, amikor csak teheti, körötözön el. Ez juthatott most eszébe, amikor kihélt az irásból, hogy megkezdődnek a májusi ajtatosságok. Egyszerű arca piros lett erre és a fehér, hamis gyöngykalárist, amit soha le nem vett volna nyakáról, tétovázva húzogatta.

A májusi ajtatosságok! A kis leánykának eszébe jutott egész gyerekkora, a falusi szabad élet, amikor meg márkot szedett, aratott, kapált és ünnepnap deledött, májusi alkonyaton édes szülejével eljárt a templomba. A májusi litániák, a papkönyörgése, amit nem értett de olyan szépnak talált, a tönjenillat és a virág, amit az ollarra hordtak Maria szobrának díszítésére... mindez egyszerre feltolalkodott emlékezetében, egy kis keserűséget érzett és haragudni akart erre a városra, ahol rabnak tartják őt, ahol olyan fárasztó munkát kell végeznie és ammi mindennel nem tud megbatározni. A városi lampa, ha

fénygítja, akkorat pukkan, hogy mindig belesapad, a házamester, aki mindig veszékszik, a szakácsné, aki veri is...

És most itt áll a templom előtt. Szeretett volna mindjárt beleszaladni egy sor imádságra — de nem mert. Futott háza. Utban pedig arra gondolt, hogy ha másképp nem, el fog szólni onnan hazulról és egy ajtatosságot végig hallgat abban a hatalmas kőtemplomban. El fog menni és egy kis virágot visz a Szűz Máriának, mint ohaza szoktak, amint az olyan jói esett mindig.

Megjegyezte magának az utat a templomhoz és egyetlen hatosat rászánta egy eserep muskátlira. Majd, ha lehet, ázonnal. Esetleg ma. Ha nem lehet, a legközelebbi napon megeselekszi.

A templom pedig, tiszta, a legtisztább renaissance-stílusban épült templom: kívül kő, belül marvány, maga hiányszó volt a legszebb építőművészetnek. Büszkesége a hívőknek, az egyházmegyének, a városnak. A hatalmas orgonája egy új esoda: a Vox celeste, mint tavoli szerelők éneke hangzott rajta. A principális ereszpók fortissimója pedig valóságos tulvilági menydörgés. Gyönyörű templom, mely maga alkalmas a nagyszerű, Istent utaló felmagasztosulás elbrosztására.

nak az áldásthozó munkásságnak, amely nagybirtokokkal a kishirtokosok számára is hozzáférhetővé tette, megvannak a maga kinövései. Nem szólok én itt arról, hogy már igen sok ember vesztett pénzt a parcellázási üzletben. Ez végre is az ő dolga. Csodálkozni való nincs benne, mert a földbirtokos is tudja, hogy mi történik körülötte: és tekintettel arra a készségre, amellyel a pénzüzetek szinte unszolva kínálják pénzeiket a parcellázási műveletekhez, maguk a földbirtokosok is könnyen vállalkoznak parcellázási munkákra. Amde ettől eltekintve, számtalan példa bizonyítja, hogy az a nyereszkeskedési törekvés, amely a parcellázási ügyletekben jelentkezik ezidő szerint leginkább pregnánsan, olyan formátlanságokat teremt, amelyek hovatovább krízisszerű következményekkel járhatnak.

Különösen is figyelmeztetjük a parcellázásra alkalmas ingatlanok eladóit, hogy ne hallgassanak a sok közvetítő ügynök besugására és ha ingatlanaikat parcellázni akarják, forduljanak olyan intézetekhez, amelyek a parcellázást tökéreóvel és szakértelemmel végzik.

IRKA-FIRKA.

Rovatvezető: Tó.

Kultúra — Romantika. Egyik kizárja a másikat. Ahol az egyik jó termőföldre talál ott a másik elsatnyul, elenyészik.

Régen, amikor még a kultúra nem virágzott úgy a mi szép magyar hazánkban, mint manapság, az emberek ezernyi kedvesbolonszággal igyekeztek lerázni a napi port, bolonságokat csináltak, de ezek a bohóságok naivak, közvetlenek, szívből jöveők voltak.

Vegyünk csak egy még aktuális témát. Azelőtt a legény cukrot kapott a leánytól a husvéti locsolásért; mikor meg a leány locsolt — mert azelőtt a lányok is öntöztek

husvétkor. — virágot kapott esérébe kedvessegeert. Manapság, ha kórán reggel egy kis gyereket beállít hozzád öntözni, kidobod szegényt és tovább alszol. Hát még ha leány locsolja legényt! Bizonyára kinevetnek.

Hja! Fagaces, labuntur anni! Mulnak az évek! Más emberek jönnek, idegesek, az eszükkel érzők; más szokások járnak, idegeinek kikélesönöztek. Ne érzelegünk — mondja a kultürember, hagyjunk fel az elavult szokásokkal és hozzunk helyettük újat, a mai kor igényeinek megfelelőit.

Maénár alig hall az ember olyan nótát, amiből ki ne rina az idegen erkölcsök romlottsága. Ma már nem kell az a nótá, amelyben a bojtárlégeny siratja babáját. A három kecs borus kuncsó-ról elvettve és csak falúj énekelnek, de itt is utoljára hagyják, mikor már nagyon is bországa van a dalnak. A kóresmákban már ritkán játszik ezigány. Nagyszajti gramofon sipítja a pervezizü kupleket. Ha meghal az „Ujjé, a ligetben” vagy „az anyját neki”, jön helyébe az „Uncelli-smuncelli, drága kis kutyám” — így szólítja meg a fiú szerelmesét. És mindenütt és mindenhol ez megy. Az utcán, a kőházban, a színházban porolás és mosogatás közben éppen úgy, mint a zsúrokon. Egyszóval tele van a levegő uncelli-smuncellival meg hacacáréval.

„Járjunk egy tuszteppet” huzza a cigány a bálokön. És valóban járnak olyan táncot, hogy minden poraikájuk mozog bele. Tusztepp, boszton, ez járja egész éjjel. A esárdást nemsokára csak hirtől fogják ismerni, magyar ruhával meg fokossal kapcsolatban — ezt is csak falun, Nemsokára a régi romantika csak a falunak lesz privilégiuma.

Amikor fiatal lányok és mulatozó fiúk elolvassák ezeket a sorokat, nevetnek egyet-és azt mondják, hogy csak azért is hacacaré, uncelli-smuncelli csak azért is tusztepp és boszton. No igen, mert ők modernek.

Agyó, szép magyar romantika. Eredj aludni. Nem látod, hogy cilinderben, klakkban-frakkban, kipuderezve közeleg nyugatról a — kultúra? — Tó.



A leány felelem nélkül megmondta: — A virágomat akarom Mariának odaadni.

— Még csak az kellene! Evvel a zöldséggel megbolygatni a harmóniát. Egész del előtt ezen dolgoztam, Takarodj avval a piszkos eseréppel.

És toltá vissza a leányt, aki nem tudta, mit akarnak vele, miért utasítják vissza az ő virágját. Hátrált egészen a sarokig és ott csöndesen sirdogálni kezdett. Érezte, hogy meggyalázták, a legszebb érzésben bántották meg a félni is kezdett de mind fölben és tőbhen jöttek, a templom megettelt és az ajtósság kezdetét vette.

A fenséges bangulában, bűbajos májusi estén, virág és lómjén illatoz levegőben, mialatt a pap beszédeben az aszketizmus helyett a humanizmust magasztalta, a kis együgyű, megbántott leány néma ajakkal, az egészet nem értve, nézett a szoborra, mikor egyszerre egy bántó, durva hang, egy resegés, eserejek esőnémpölése, ijedt kiáltások hangzóttak.

A szent Szűz szobrának díszítése összcsemlött. A sokkaru gyertyatartókból az egyik legfelsőbb nem volt jól beillesztve, lefordult, maga után rántva, össze-vissza törve

HIREK.

— **Orvosi kinevezés.** Fejérvármegye főispánja Dr. Oszterreicher Gyula sárbogárdi járási tisztí orvost, közegészségügyi munkásságának elismeréséül megyei tiszteletbör főorvossá nevezte ki.

— **Esküvő.** Török Miklós előzslási uradalmi intéző márc. hó 31-én a dunaföldvári plebánia templomban házasságot kötött Laszeczák Mariáskával. Tanúk voltak Ronay József és Sohár Árpád, udalmi intézők.

— **Rendkívüli közgyűlés a vármegyénél.** Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága márc. hó 7-én d. e. 10 órakor a székház em. nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott. Táragsorozat: Szabályrendelet Fejérvármegye alkalmazottai, valamint azok özvegyei és árvaínak ellátásáról. Szabályrendelet Fejérvármegye alkalmazottainak temetési rúleka tárgyában. Fejérvármegye szervezeti szabályrendeletének módosítása. A törvényhatósági utbiztosok szolgálati viszonyairól szóló szabályrendelet módosítása. Lövényhatósági elnökök választása. A Bicskei keszfehérvár-sárbogárdi h. e. vasút részvénytársaság igazgatóságába — néhai Balas Gyula helyett — egy tag választása.

— **Államsegély.** A földmívelésügyi miniszter a sárszentágotai közbirtokosságban legelő javításra 1100 kor. államsegélyt engedélyezett.

— **Sertésvész.** Noszlopy Antal járásm. kir. állatorvos Herceglóváln sertésvész állapotot meg. a község zár alá helyeztetett.

— **Eldobott gyufaszál.** Praesler Márton 16 éves pusztavámi suhanc látogatóban volt Putz Mihály pusztavámi-szölőhegyi lakosnál Praesler az istállóba is kiment, hogy meglekintse Putz lovait. A legény az istállóban pára gyújtva, eldobta a még égő gyufaszálat amelytől az istálló alomszalmája egy pillanatra alatt lángot fogott. A tűz oly rohamosan terjedt, hogy nemesak az oltásra, de meg a mentésre sem lehetett gondolni. Putz keze lova ott veszett a lángokban. Praesler Márton ellen megindult az eljárás.

— **Vesztett eb.** Herceglóváln az iskola udvarába a múlt vasárnap reggel egy vesztett kutya vetődött be; a kutyan a vesztettség

Hogyne, hiszen a művészet is épen olyan égi származású, mint a vallás.

És az aranyos oszlophevedereken álló, faragásokkal, freskókkal ékes oltár mellett a szent Szűz fehér márványszobra, a szépségek legszebbje. Virágokkal ékesítve, Harminchat darab méteres gyertya és színben, illatban buja virágdiszkek — minnek elrendezésére külön kertész van szerződötve — ez a kerete a szobornak. Az a szegény kis parasztszolgaló ide akarta elhelyezni a maga ajándékát.

Egy napon, alkonyat felé szabadult a munkától. Volt egy felőrája, amikor nem keresték, amit eltrészelhetett volna a faskamrában, de a szülői intés, a lelki szükséglet hajtotta hazulról a templom felé.

A téren vett egy eserépet muskátlit, karjaiba szoritotta és szaladt a templom felé. A méretek, a nagy fény meglepték a falusi templom nyomasztó felhomályához szokott leányt; egy pillanatra megállott a szőnyeges ajtónál, de aztán, mikor látta, hogy csaknem üres a templom: belépett.

A Mária-szoborhoz közeledett, hogy letegye oda, a többi virág közé kis ajándékát. Egy erős férfi kéz visszatartotta.

— Mit akarsz itt?

a többi gyertyát is, amik meggyújtották, megpörkölték a művészi díszítést, virágokat.

Baj nem történt, az emberek szétrángatták a díszítést, mielőtt elérhetett volna. Gyertya, virág, csipke összetaposva, hevert a földön. De a szobornak, a szépségek legszebbjének, a hófehér márványszobának nem történt baja. Az ott állt méltósággal, az örök szeretet nézésével a helyén — csupaszon maradvia is fenséges ragyogásban.

A leányzó pedig mosolygó arccal, szelíden, juhászokdva lépett a talapat elé és letette, oda az ő meggyalázott, erős szagu, kedves virágait a durva színű, győzedelmes, szerény muskátlit.

Moral ehaz a mesehez mincsem. Nem is akar irodalmi zsonglörködés lenni. Becsülettel elgondolt kis történet az egész — amit nem szabad fantáziával látománnyá nemesíteni. Micsoda érzést váltott ki a tavasz egy közönséges, fehérhúsu, fahis leánykából és mint juttá őt a hit boldogságához egy halk, bizony nem polyphon muzsika-szerű templomi baleset — ez van itt megírva. Semmi más. Novella.



még nem tört ki teljesen s ez volt a szerencse, mert az iskolában a mise kezdetére várakozó gyermekek száza részint a tornaközpontban, részint pedig az udvaron tartózkodott. A gyermekek nem is sejtették, hogy a gyanusan viselkedő s ide-oda futkosó kutya veszett. Wester Lajos tanító felismerte rajt a veszettséget s a kutyát egy jól irányzott lövéssel Browningjával lelölte s ezzel megmentette a kis iskolás gyermekeket az oly közel álló veszélytől.

Demeter Ferdinánd kálváriája. Előző számaink egyikében megemlékeztünk azokról a gazdag üstfolyozó cigányokról, kiknek egyiké Demeter Ferdinánd, egy kis hatóság elleni erőszak miatt került a helybeli járásbíróház fogházába. A kir. törvényszék vádtaancsa 1000 K. óvadék ellenében szabadlábra helyezte Demetert, azonban kikötötte, hogy a főtárgyalásig Sárbogárdról nem távozhat el. Keserves volt a hosszabb állandó tartózkodás Demeternek s kérelmére megengedte a vádtaancs, hogy Sárbogárdról Dunapentelére teheti át lakását. Nagy örömmel utra is kelt családjával együtt, azonban Dunapenteléről csakhamar azzal a panasszal tért vissza, hogy ott nem engedték letelepedni s a csendőrök visszakergettek. Szegény jó Demeter most úgy lebeg Pentele és Sárbogárd között, mint a Mahomed koporsója, meglepni pedig nem mer a nátt a szép kerék summácska miatt, a mely az ügyesség Wertheim-szekerényében húzódik meg.

Amazonok harca. Régi haragosai egymásnak először Ferenci Ferencné és Mráz Józsefné. Már vagy öt ízben „állottak pallóra” holmi becsület és apróbb testisértesések miatt. Február hóban ismét megagyalgatták egymást s a járásbíróház a mult szerdán ítélte el Ferencné Ferencné 22 napi, Mráz Józsefnét pedig 8 napi fogházra.

Kézrekerült tolvaj. Előző számunkban hírt adtunk arról a nagystíli lopásról, melyet Czecczen, öz. Bauer Antalné valamint vendégei kárára a közelmúlban egy cseled-leány elkövetett. — Mint értesülünk, a tettest a brémai rendőrség letartoztatta. A tolvaj kiadatása iránt az eljárás megindult.

Uj segédjegyző Sárbogárdon. A Hessky László lemondása folytán megüresedett sárbogárdi segédjegyzői állásra ideiglenesen Béli Béla oklevelgs jegyző lett kirendelve.

Vásári epilóg. Töménytelen briss csapolású sör és bort fogyasztott el a hétfői vásárrban Kökény István sárbogárdi legény. A szesz a fejébe szállt s azt képzelve, hogy ő most Nikita király, uralmatlanul félrelökdöste az útjába kerülő embereket, midőn a vásártérről a városba való bevonulását látotta. Szegény Löwenkopf Nánán 19 éves sárbogárdi legényke is elébe került de vesztére, mert Kökény úgy elverte, hogy nyomban vizumrepertumért vészörögött s másnap feljelentette bántalmazóját.

Becsületes megaláló. Kis József hantosi legény a napokban elvesztette katonakönyvét, a benne lévő 50 koronával együtt. A megaláló tégnap jelentkezett is egy Budapesten feladott levél alakjában. Ugyanis valaki postán megküldötte Kisnek katonakönyvét, az 50 koronát azonban kifelejtette belőle. A csak félig becsületes megaláló kiletére különben nagyon kíváncsi a csendőrség.

Mulatság. A sárkeresztúri iparos-egyesület f. hó 5-én Sárkeresztúron a Takács-fele nagyvendéglő összes termében zárszó alapjuk javára sikerült táncmulatságot rendezett. A mulatságon a környékbeliek is szép számban jelentek meg.

Színházi élet. Az elmúlt hét színházi eseményeiről a következőkben számolunk be. Vasárnap: A csókszána tórium hőfön: Az asszonyfaló, kedden: Koldusgróf, szerdán Baloghné Margit jutalomjátékául: A lengyel menyecske, csütörtökön: Ágnes asszony, pénteken: Bob herceg és szombaton Bombay Gusztáv jutalomjátékául: A golya került színre. A két kimagasló eseménye Baloghné és Bombay, a közönség kedvenceinek jutalomjátéka volt. Mindkét előadás telt házat és szép közönséget hozott össze, kik a jutalomjátékosokat érdemük szerint zajosan ünnepelelték, biznyságúal annak, hogy a sárbogárdi közönség hálás is tud lenni az arra érdemes színészek iránt. A Tóbi szereplők közül még Beregi Gyulát és Sugár Józsefet kell kiemelniük, kik megfelelő szerep hiányában eddigetek nem érvényesülhettek. A jövő héten még csak két előadás lesz és ezzel a társulat legalább egyelőre búcsút vesz a sárbogárdi közönségtől. A sorozás miatt ugyanis innen egy pár előadásra Simontornyára mennek, hol már nagy érdeklődéssel várják — a színészeket.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen ajándék! A feltaláló által elnevezett és minden világrészben szabadalmozott „Egészségi fűző”, mely az összes eddigiek előnyét magában foglalja és felülmúl minden rendelés után készült. Szabad mozgást enged, a csontot egy sokkal nemesebb anyag pótolja. Tartósságáért a feltaláló garanciát vállal. Egyedül rakta Szekesfehérvár és vidéke részére Deutch Gyula utódai **BOGDÁN és NEMES** urai és női díyat különlegességek áruháza. **Telefon 133.**

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Felhívás a nagyközönséghez!

A hű emlékezet nem hullatja el minden könyvet a sírnál. Él torább is. A gyászoló kegyelet sem egy-egy sóhajban rója le adóját, hanem munkás is, ha kell. Adjuk meg ezt az alkalmat Takács Balint iránt írt kegyeletünknek is. — A gyászoló szülő belegyűzésével elhunyt barátom költeményeit óhajtanám egy könyvecskében kiadni, mely egyrésztől kedves emlék lenne mindenkinek, másrészt a bánatos édes anyja sírkövet állítana kedves fiának az esetleges jövedelemből. A kedves hangulatós költemények egy-egy kötet 1 kor. 50 fillérbe kerül majd. Csekély összeg. Az előfizetéseket Kozma János ref. tanító urhoz Sárbogárdra-küldendők legkésőbb július elejéig. A kötetecske „Távassz” címmel július végén jelenik meg. A közölt költeményt a terbe tett kötetből tettem ki. Mutassuk meg mennyire szerettük az elhunyt, költői lelkű, nagyvrató ifjút!

Csanády Sándor.

Az hírlik ...

Az hírlik, hogy a sárbogárdi utcái lámpák kimondták az „általános sztrájkot” és még az előjáró urak tiszteletére sem fognak egyelőre világítani.

Az hírlik, hogy az öntudatra ebredt sárbogárdi polgárság népgyűlésen fog tiltakozni az itt uralkodó sölétség ellen és határozati javaslatában minden vonalon világhosszátog fog — követelni.

Az hírlik, hogy a március 31-iki bogárdi vásárrban ismeretlen tetes — Bombay és Sugár kivételével — az összes színészeknek ellopta a — hangját.

Az hírlik, hogy a hírnevére annyira feltekeny Kerényi attól való félelmében, hogy társulatának egyik-másik tagját a „sorozó bizottság” is untauglich-nak találná, az újoneozás tartama alatt a simontornyaiakat fogja művészetével „boldogítani.”

Az hírlik, hogy Kerényi a sorozás elmúltával közkiáltja a tr a tsucl-visszater

Bogárdra és pedig nem egyedül, hanem teljesen újraszervezt. Tíz-hárompróbás — m ü ves z g á r d á j a v a l .

Az hírlik, hogy egy gazdag amerikai egyik pénzintézetünknel felmúllos alapítványt tett, melynek évi kamatait nyilvános ünnepélyen a legjobb „pletykahlordó” asszonynak fogják kiosztani. A pályadíjra már is lehet jelentkezni.

839 tkv. 1913. szám.

Arverési hirdetmény kivonata.

A sárbogárdi kir. járásbíróház mint telékkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a Budapest-Lipótvárosi takarekpenztár végrehajtónak, **Arany Miklós és tsa** elleni végrehajtást szenvedők végrehajtási ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék a sárbogárdi kir. járásbíróház területén levő, Sárbogárd község határában fekvő a sárbogárdi 2472. sz. betétben A. I. 1-3. sorsz. a. felvett és Dammiczky Jánosné Arany Julianna néven álló a beltelekben levő 750. hrsz. (96 ö) erdő, 751. hrsz. (352 ö) kert, 752. hrsz. 284 sz. a. ház (157 ö) 872 korona kikiáltási árban, a sárbogárdi 1873. sz. betétben A. + 1. sorsz. a. felvett a taraczk dűlőben levő 2214 hrsz. szántóból (362 ö) Arany Miklós B. 1. alatti 1-2-ed rész illetősége 24 kor. 50 fill. kikiáltási árban, a sárbogárdi 1116. sz. betétben A. + 2. sorsz. a. 4800 1 a. hrsz. a. felvett az alsobogárdi homokdűlőben levő szőlőből (868 ö) Arany Miklós és Dammiczky Jánosné Arany Julianna B. 4. 13. 17. a. illetősége 129 kor. 32 fill. kikiáltási árban, a sárbogárdi 39. sz. betétben A. IV. 1. 2. sorsz. a. felvett a taraczk dűlőben levő 2181 hrsz. (144 ö) rét, 2182. hrsz. (691 ö) szántóból végrehajtást szenvedő B. 6. és 10. a. illetősége 40 korona kikiáltási árban, ugyaneme betétben A. VI. 1-3. sorsz. a. felvett a csalornán túli dűlőben levő 4009. hrsz. (200 ö) mocsárból, 4010 hrsz. (198 ö) nádásból, 4011 hrsz. (318 ö) rétből veqr. szenvedők B. 6. és 10. alatti illetősége 35 korona 66 fillér kikiáltási árban, ugyanama betétben A. + sorsz. a. felvett a beltelekben levő 621 hrsz. (1121 ö) szántóból ugyanazoknaknak B. 6. és 10. alatti illetősége 4 korona 76 fill. kikiáltási árban, ugyanama betétben A. + 2. sorsz. a. felvett a sárrét dűlőben levő 3146 hrsz. (428 ö) mocsárból ugyanazoknak B. 6. és 10. alatti illetősége 1 kor. 16 fill. kikiáltási árban, végrehajtatóknak 7223 kor. tőke, ennek 1912. március hó 30-tól jaro 80% kamata, 42 korona öväsdiij, 1 a 0% váltodij, 185 kor. 92 fill. eddigi és 56 korona arverés kérés költségből, továbbá a esatlakoztatott végrehajtatók u. m.: Szabo Emil és tsa eze 2000 korona tőke; Dr. Rektorisz Lajos ügyved 183 kor. 19 fill. tőke és jár. ból allo követelesnek kielegitése ezejből **1913. övüjaprilis hó 23. napjának** delutáni 2 órakor a sárbogárdi kir. járásbíróház 6. sz. hivatalos helyiségében nyilvános arverésen eladotai tog.

1. Kikiáltási ár 872 korona, 24 korona 50 fillér, 129 korona 32 fillér, 40 korona, 35 korona 66 fillér, 4 korona 76 fillér, 1 korona 16 fillér.

2. A sárbogárdi 1116. sz. betétben C. I. alatt a 9594 1894. tkv. sz. végzéssel öz. Arany Jozsefné Mányoki Ágnes javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog az arverés által nem érintetik.

Arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni.

Sárbogárdon, 1913. évi március hó 17. A kir. járásbíróház mint tkvi hatóság-nal. **BODA s. k.** kir. járásbíró.

A kiadmány hiteletül HORVATH kir. tkvvtzó.

712. évf. 1913. sz. 1.

Arverés: hirdmény kivonata.

A sárbogárdi kir. járásbírósa mint te-
lekkönyvi hatóság részéről közhírré teszi,
hogy a Budapest-Lipótvárosi tákaréktanársz.
végrehajtásának Arany Miklós végrehaj-
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a sze-
keslebervári kir. törvényszék a sárbogárdi
kir. járásbírósa területén levő sárbogárdi
község határában fekvő, a sárbogárdi 1877.
sz. betétben A. 1. 1-3. soroz. a. felvétel és
végrehajtást szenvedő neven álló a helysége-
ben levő 861/3. hrsz. 36 ölnyi kert. — 802

hrs. 239 új sz. a. 135 ölnyi lakház. — 853.
hrs. 196 ölnyi kert. 838 kőbánya kikéltési
terület. végrehajtásának 7233 korona tőke.
nyelk 1912. évi március hó 30-ai járó 6°.
kamat. A sz. a. váltój. 119 korona 17 fillér.
jelenlegi arverés
kérés. továbbá a esattalajoztatott végrehaj-
tásnak márc. 23-án 1100 és 1200 kor.
tőke és 2000 kor. tőke és jár. köl. Dr. Rek-
torisz Lajos ügyvéd 183 kor. 19 fill. tőke és
jár. köl. álló kötelezettségek kielégítése céljából az 1913. évi május hó 28. napának d. u.
2 óraker. sárbogárdi kir. járásbírósa 6. sz.

hivatás helyiségében nyilvános arverésen
eladatul fog.

1. Kikéltési ár 898 korona.

2. Arverési szándékozók tartoznak a
kikéltési ár 10%-át készpénzben vagy ova-
dektepes értékpapírban a kikéltőt kezébe-
letenni.

Sárbogárd, 1913. március hó 3-án.

Kir. járásbírósa mint tkvi hatóságnál.

BODA S. K.

kir. járás-bíró.

A kiadmány hitelesül

HÖRVÁTH

kir. telekkönyvvezető.

Wolf József, Sárbogárd.

vas. gép és tüzelőanyag raktár. — Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmértékesebb árakon számílván alantjelzett
arumait ab raktár. u. m.

Ia. lük hasab m.-ként 10 korona

Tatai Ia. árapos szén 100 kgm.-ként 3 kor. 20 fill.

Ia. osztraui kélszer mosott kovacs szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparukat, ké-
rékparukat, varrógépeket és azok alkatrészeit. Ezeket részletezésre is szállítom.

ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint

francia cognaccal egyen-

értékű tiszta borpanai bor

készült „holló” ve-

jegyű cognacot.

Eredeti palackokban
kapható

MIKLÓS ALADAR

gyógyszertárban

SÁRBOGÁRDON.



**Dzirzon kaptárak, országos méretű, négyesek
és hatos egyenként 4 koronáért kaphatók la-
kásomon.**

HEISZLER ANTAL

Sárbogárd.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbánya-
sör, Balatonmelléki borok. Jó ma-
gyar konyha, Olasz szobák, Pontos
figyelmes kiszolgálás, Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LAZLO
vendéglős

Milliók hasznalják

köhögés

rekedtség, katarus,
nyálkásodás, görcs
és számarkurut ellen



6100 elismerő okle-
véllel orvosok
és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon.
Csomag 20 és 40 fillér.
Jár. doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Atadár
gyógyszertárban.
Sárbogárdon.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
híves tudomására adni, hogy Sárbogárdon,
új Deutch Adolf ur. fakereskedése főszoms-
zéd-ágában Mányoki-féle házban egy a mai
kor igényeinek teljesen megfelelő

gazdasági gépműhelyt, vas- és fémöntödét

nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába
vágó vasesztergályos munkákat, új géprészek
öntését, melyek a legjobb kivitelben és a leg-
jutányosabb árban eszközöltetnek.

Ugy-zintén elvállalok bármiféle gőzgépek-
nek és motoroknak magánjáróra átalakítását.

Szíves partfogásukat kérve, maradtam

tisztelettel

Neszteli József

gépész.

Jó házból való fiuk tanonczul felvétetnek.

Hirdetések

**jutányos árban felvétetnek
a könyvnyomdában.**

BORSZÉKI

gyógy- és üdítővíz a szénsavas
ásványvizek királya.

Telefon sz. 18.

Kapható minden jobb fűszerkeres-
kedésben és vendéglőben.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb dírtu névjegyeket szép
és izléses kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levélpapírokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.